



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 сентября 2012 года, N 177 (5567)

Суббота

## Общность интересов и неразрывность судеб — ценности, составляющие основу взаимоотношений

МНЕНИЕ

**Чрезвычайный и Полномочный Посол Итальянской Республики в Республике Узбекистан Риккардо Манар** в интервью ИА «Жахон» поделился своим видением достижений нашей страны за годы суверенного развития.

### Узбекистан демонстрирует высокие темпы экономического роста

«Добившись устойчивого и гармоничного развития, достойно противостояв вызовам, с которыми пришлось столкнуться в первые годы независимости, сегодня Узбекистан демонстрирует высокие темпы экономического роста, — сказал он. — Думаю, что огромный потенциал развития двусторонних отношений, поддерживаемый взаимным интересом в расширении и углублении сотрудничества, будет реализован на благо народов Италии и Узбекистана». По мнению дипломата, важными направлениями двустороннего взаимодействия являются расширение межпарламентских связей, торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества.

Р. Манар высоко оценил роль Узбекистана в обеспечении мира и стабильности в Центральной Азии. «Геостратегическое расположение Узбекистана требует особо взвешенного подхода в решении вопросов сохранения мира и стабильности в регионе», — сказал он.

Глава дипмиссии Италии подчеркнул, что для Узбекистана, где более 60 процентов населения составляет молодежь в возрасте до 18 лет, проводимые реформы в социальной сфере и внимание, уделяемое детям и их здоровью, имеют важное значение и дают положительные результаты.

Он также высоко оценил достижения в сфере образования, являющегося важным условием качественного развития и одной из приоритетных задач для любого государства.

«В учебных заведениях страны формируются новые граждане, и чем больше

ИА «Жахон».

### БИЗНЕС-СРЕДА: КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

**В Узбекистане на сегодняшний день в сфере деятельности субъектов предпринимательства полностью сформирована эффективная законодательная база, обеспечивающая систему надежных правовых гарантий. В частности, права и интересы предпринимателей закреплены Основным законом республики.**

### Предприниматель под защитой закона

В результате совершенствования законодательства, направленного на поддержку и развитие благоприятной деловой среды, определено осуществление проверок и ревизий финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства только со стороны органов государственной налоговой службы и применение к ним мер правового воздействия только в судебном порядке.

Упрощение системы проведения государственной регистрации и представления отчетности, дальнейшее сокращение проверок, установление ответственности за незаконное истребование отчетности создало для

(Окончание на 2-й стр.)



### Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 6—7 сентября посетил с официальным визитом эту страну.

Во дворце Президента Казахстана «Акорда» состоялась церемония официальной встречи высокого гостя. В честь Президента Республики Узбекистан был выстроен почетный караул. Главы двух государств поднимаются на подиум. Звучат государственные гимны Узбекистана и Казахстана. Президенты обходят строй почетного караула.

В ходе переговоров в узком и расширенном составе главы государств всесторонне обсудили ключевые вопросы развития узбекско-казахстанских отношений, ситуацию в Центральной Азии и вокруг нее, а также актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Было отмечено совпадение и схожесть позиций и подходов Узбекистана и Казахстана практически по всем рассмотренным вопросам двустороннего и многостороннего характера.

Сегодня созданы все необходимые условия и предпосылки для плодотворного и долгосрочного сотрудничества — это твердая политическая воля, глубокое взаимопонимание, солидная договорно-правовая база и накопленный опыт конструктивного взаимодействия.

Для Узбекистана Казахстан — это проверенный временем надежный и испытанный сосед. Наши народы — братья, которых объединяют многовековые родственные связи и корни, общая история, судьба, духовные и культурные ценности, близкий язык и менталитет.

Как отметили главы Узбекистана и Казахстана, невозможно разделить единое историческое наследие двух народов, а также их настоящее и будущее. Мы всегда были близки и всегда будем нужны друг другу.

Астанинская встреча на высшем уровне еще раз продемонстрировала, что от ее итогов в сегодняшних быстроменяющихся и непростых условиях во многом зависят не только долгосрочные перспективы узбекско-казахстанских многоплановых отношений, но и стабильность и устойчивое развитие всего нашего обширного региона.

Ислам Каримов и Нурсултан Назарбаев выразили уверенность в том, что отношения между Узбекистаном и Казахстаном строились и будут строиться исходя из твердой убежденности в общности и неразделимости долгосрочных стратегических интересов и национальных приоритетов двух стран, а также стремления к совместному решению стоящих перед нашими государствами масштабных целей и задач.

С учетом стремительно меняющейся ситуации в Центральной Азии и за ее пределами выработка единых подходов Казахстана и Узбекистана, направленных на сохранение и укрепление стабильности, благополучия и спокойствия людей в нашем регионе, приобретает особое важное значение.

Складывающаяся непростая ситуация в Центральной Азии и прилегающих к ней отдельных регионах обуславливает общую потребность усилить действенные упреждающие меры в противостоянии новым вызовам и угрозам. Президенты отметили заинтересованность Узбекистана и Казахстана в скорейшем урегулировании ситуации в Афганистане и положительно оценили вклад обоих государств в дело восстановления экономики этой страны.

Подчеркнута значимость инициатив сторон, нацеленных на искоренение конф-

ликт и социально-экономическое возрождение Афганистана.

Наши страны выступают за активизацию контактов и дальнейшую координацию совместных усилий в международных и региональных организациях. Последовательное развитие сотрудничества в рамках многосторонних структур способствует укреплению стабильности на региональном и международном уровнях. Стороны выразили готовность оказывать друг другу взаимную поддержку в рамках ООН и других международных организаций.

Достигнута договоренность продвигать практическое взаимодействие в политической, экономической и других сферах в рамках Шанхайской организации сотрудничества в целях углубления добрососедских, дружественных и партнерских отношений между государствами-членами, расширения возможностей ШОС эффективно противостоять современным вызовам и угрозам.

Главы государств придали большое значение совместной и принципиальной позиции по вопросам рационального использования водно-энергетических ресурсов Центральной Азии и подчеркнули необходимость решения всех вопросов в этой сфере, включая строительные объекты, включая строительство сооружений на трансграничных реках, в соответствии с общепризнанными нормами международного права и с учетом интересов всех государств региона.

При обсуждении вопросов торгово-экономического сотрудничества глава Узбекистана отметил, что Казахстан входит в число важных партнеров нашей страны в этой сфере, торговля с которым характеризуется дина-

мичным и устойчивым ростом. По итогам 2011 года двусторонний товарооборот вырос на 47 процентов и превысил 2,7 миллиарда долларов США. В первом полугодии 2012 года этот показатель составил 1,4 миллиарда долларов, увеличившись на 18 процентов.

Было отмечено, что Узбекистан и Казахстан располагают огромными возможностями и резервами, за счет которых можно расширить и ассортимент, и масштабы товарообмена между двумя странами.

Важнейшим вопросом двусторонних взаимоотношений является сотрудничество в области транспорта, транзитных коммуникаций и транзита. Подчеркнуто, что транспортные коммуникации двух стран должны составлять сопряженную систему, работающую в четком согласованном режиме, которая обеспечивала бы максимально благоприятные условия для осуществления экспортно-импортных операций и транзита грузов. В этом плане ключевым аспектом сотрудничества является предоставление тарифных и нетарифных преференций при организации транзита и поставок грузов, в том числе железнодорожным транспортом.

Президенты обсудили вопросы расширения сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере, которое строится на основе духовной близости и многовековых традиционных связей.

В Казахстане организуются выставки произведений известных узбекских художников, народные умельцы и мастера приезжают на ярмарки ремесленников, осуществляются гастрольные поездки музыкальных и театральных коллективов. Кинематографисты из Узбекистана принимают участие со

своими фильмами в кинофестивалях в соседней стране.

В Узбекистане осуществляют творческую деятельность казахские театры и национально-фольклорные ансамбли. При Союзе писателей Узбекистана действует Совет по казахской литературе. Выпускается газета «Нурлы жол», транслируются специальные передачи по телерадиоканалам. При содействии Республиканского казахского культурного центра изданы десятки книг казахских акынов, писателей и журналистов. В Каракалпакском государственном университете и Ташкентском государственном педагогическом университете созданы кафедры казахского языка и литературы, в ряде педагогических институтов налажено преподавание нескольких предметов на казахском языке.

Также открыты узбекские культурные центры в Астане, Алматы и девяти других регионах Казахстана. Ими ежегодно проводится День языка, культуры и обрядов узбекского народа. Периодические издания на узбекском языке и специальные телерадиопередачи служат развитию национальных традиций и обычаев узбеков Казахстана.

Президенты подчеркнули, что этот визит еще раз подтвердил многовековую историческую, культурную и духовную близость узбекского и казахского народов, общность интересов и неразрывность судеб наших стран и что эти ценности и далее будут составлять основу взаимоотношений и сотрудничества двух государств.

По итогам переговоров Ислам Каримов и Нурсултан Назарбаев подписали Совместное заявление.

Также были подписаны межправительственное соглашение о реадмиссии лиц и ряд других двусторонних документов.

На состоявшейся встрече с представителями средств массовой информации Президенты отметили, что настоящий визит и подписанные в ходе него важные документы откроют широкие горизонты в двусторонних отношениях, будут способствовать реализации огромного незадействованного потенциала сотрудничества, отвечать коренным интересам наших братских народов.

Президент Ислам Каримов выразил благодарность Президенту Нурсултану Назарбаеву за теплый прием и гостеприимство, пригласил главу Казахстана посетить с визитом Узбекистан в удобное для него время.

В ходе визита Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, возложив венки к подножию Монушата защитникам Отечества, отдал дань памяти и уважения павшим за независимость Родины.

Нет сомнений, что этот визит, состоявшийся конструктивный обмен мнениями и плодотворные переговоры, подписанные документы дадут мощный импульс для развития взаимодействия и укрепления сотрудничества в интересах наших стран и народов.

УзА.  
Фото Сарвара УРМОНОВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Примечательно, что в соответствии с первым документом в сети интернет создается единый веб-сайт, на котором будет размещен перечень лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур, список требуемых

вание законодательства, кардинальное улучшение деловой среды, предоставление большей свободы предпринимательству на 2013–2014 годы.

Помимо этого, в рамках мер по обеспечению развития предпринимательства и их надежной защиты опреде-

банк», было установлено, что одним из сотрудников филиала с нарушением сроков исполнены представленные субъектами предпринимательства чеки для получения наличных денег. По данному факту в отношении заведующего кассовыми операциями банка был оформлен ад-

К настоящему времени по этой форме связи от предпринимателей поступило 673 обращения. Все они взяты на особый контроль органами юстиции, которые принимают по ним соответствующие меры.

Например, на «телефон доверия» Бухарского обла-

ления юстиции, рассказав, что дочерним предприятием «Марказий Осие уругчилик компанияси», согласно заключенному договору, своевременно не производится оплата за поставленный хлопок-сырец. После изучения этого обращения принято решение суда о взыскании в пользу фермерского хозяйства основного долга в 15,7 миллиона сумов и пени — 4,6 миллиона сумов.

Таким образом, государственная поддержка предпринимательской деятельности в условиях модернизации страны и построения гражданского общества, обеспечение защиты прав и интересов частных собственников, утверждение в обществе деловой среды, а также создание всех условий и гарантий для занятия молодежью, особенно выпускниками образовательных учреждений предпринимательской деятельностью, служат важным гарантом достижения независимого демократического развития.

**Зафар МУСТАФАКОВ, Шокир РАФИКОВ, ответственные сотрудники Министерства юстиции Республики Узбекистан.**

## Предприниматель под защитой закона

документов для их получения и другие сведения. Также определено, что размеры сборов, уплачиваемых субъектами предпринимательства за получение лицензий и документов разрешительного характера на осуществление предпринимательской деятельности, будут удешевлены не менее чем в два раза.

Согласно второму указу определен ряд льгот ускоренного развития деловой среды, пересмотрены условия ведения бизнеса, отражены требования и принципы свободной рыночной экономики. Также данным указом утверждена Программа комплексных мер по реализации мероприятий, направленных на совершенство-

ленные задачи возложены и на Министерство юстиции. Так, органами юстиции разработаны и реализуются комплексные организационно-правовые меры, направленные на правовое обеспечение предпринимательства, повышение эффективности его развития, защиту прав и законных интересов предпринимателей.

На основе внесенных органами юстиции предложений 153 виновных лица, допустивших правонарушения, привлечены к административной ответственности. В частности, в ходе проверки, проведенной Андижанским областным управлением юстиции в Пахтабадском районном филиале ОАКБ «Агро-

министративный протокол. В соответствии с протоколом применена мера административного наказания в размере 10-кратной минимальной заработной платы — 629 200 сумов.

Из внесенных в суды в интересах представителей бизнеса 1 117 исковых заявлений на 15,1 миллиарда сумов 853 удовлетворены, в пользу предпринимателей взыскан ущерб на 6,6 миллиарда сумов.

Кроме того, значительно расширил возможности предпринимателей по отстаиванию своих прав созданный по правительственному постановлению в органах юстиции «телефон доверия» со специальным номером 1-008.

стного управления юстиции поступило обращение от индивидуального предпринимателя Ш. Хожиева, осуществляющего деятельность в Алатском районе. Он жаловался на то, что Алатский районный филиал ОАКБ «Агробанк» не выделял ему кредитные средства. По данному обращению было внесено указание, в соответствии с которым обеспечено предоставление бизнесмену кредитных средств в размере 15 миллионов сумов.

Руководитель фермерского хозяйства «Сайхун» в Баявутском районе Сырдарьинской области А. Жуманазаров также позвонил по «телефону доверия» Сырдарьинского областного управ-

профессора Национального музея этнографии Японии, который немалую часть своей жизни посвятил изучению буддийских памятников в городах Дальневосточного, Каратепе и Фаязтепе Сурхандарьинской области. Он также является автором десятка книг, посвященных истории и культуре узбекского народа, которые стали летописью истории двух народов. Приложенные им усилия в изучении и раскопках исторических достопримечательностей Узбекистана, внесенный им вклад в продвижение двустороннего научного обмена и дружественных отношений не были оставлены без внимания главы нашего государства, и в 2002 году ученый удостоился ордена «Дустлик».

Концертный тур продолжится в древних городах Самарканд, Бухара и Термез.

**Нафосат НОЗИМОВА.**

## МЕРОПРИЯТИЯ

**В посольстве Болгарии в нашей стране 7 сентября состоялся брифинг в связи с 20-летием установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Болгарией.**

## Брифинг в посольстве

Особо отмечалось, что узбекско-болгарские отношения последовательно развиваются на основе принципов дружбы и взаимной заинтересованности, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые на встречах глав двух государств.

Взаимоотношения наших стран основываются на многих документах, подписанных на межправительственном и межведомственном уровне. Среди них есть соглашения об избежании двойного налогообложения, взаимном стимулировании и защите капитала, сотрудничестве в области туризма.

Развивается и наше партнерство в сфере туризма. Национальная компания «Узбекитуризм», частные туристские компании Узбекистана совместно с болгарскими партнерами занимаются организацией работы по привлечению, лечению и

отдыху туристов. Болгарские фирмы и компании активно участвуют в проходящих в Ташкенте туристских ярмарках.

— Узбекистан является для Болгарии воротами Центральной Азии, — сказал Временный Поверенный в делах Болгарии в нашей стране В. Нейков. — В этом году исполнился 21 год независимости Узбекистана. За прошедший период Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе.

Ваш народ, эффективно пользуясь возможностями, данными независимостью, добивается огромных успехов во всех сферах. В 2011 году объем взаимного товарооборота между нашими странами по сравнению с 2010 годом вырос на 22,4 процента. Болгария заинтересована в дальнейшем развитии сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

**Мадина УМАРОВА, корр. УзА.**

**В посольстве Туркменистана в нашей стране состоялся брифинг. На мероприятии Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Узбекистане Ш. Ширiev отметил, что отношения между нашими странами последовательно развиваются в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и многих других сферах, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые на встречах глав двух государств.**

## Сотрудничество последовательно развивается

Наши взаимоотношения развиваются в соответствии с подписанным Межгосударственным договором о дальнейшем укреплении дружеских отношений и всестороннего сотрудничества.

— Взаимосвязи между Узбекистаном и Туркменистаном последовательно развиваются на основе принципов взаимного доверия, уважения и заинтересованности, — сказал Ш. Ширiev. — В последние годы наше сотрудничество развивается особенно высокими темпами. Встречи на высшем уровне приобретают регулярный характер, что служит важным фактором последовательного

развития двустороннего сотрудничества. Как подчеркивалось на недавно прошедшем в Ташкенте заседании узбекско-туркменской совместной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству, транспортные коммуникации, транзит, сельское и водное хозяйство, а также культурно-гуманитарная сфера являются одними из перспективных направлений нашего взаимодействия. Я верю, что взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами будет и дальше развиваться и укрепляться.

**Ирода УМАРОВА, корр. УзА.**

## Мелодии Великого шелкового пути

**Вчера во Дворце творчества молодежи состоялось мероприятие под названием «Концертный тур Великого шелкового пути», посвященное 20-й годовщине установления дипломатических отношений между Японией и Узбекистаном. Мероприятие было организовано посольством Японии в нашей стране совместно с Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и другими организациями.**

### ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Прошедший концерт стал диалогом культур на языке музыки. Волшебные семь нот будто переливались разными оттенками, завораживая мелодиями, исполненными на национальных инструментах. Так, на бамбуковой флейте и японских барабанах под сопровождение оркестра была представлена музыка региона

Японии — Тохоку. На непальской, индийской и японской флейтах гости из Страны восходящего солнца — Гакуджинзан Хасимото, Шюнсуке Кимура и другие сыграли фольклорные музыкальные произведения.

В рамках данного мероприятия был отмечен также 90-летний юбилей Кюдзо Като, почетного

## В современном архитектурном стиле

**В конце минувшей и начале нынешней недели в Андижанской области введены в строй десятки новых объектов. Один из них — Детская школа музыки и искусства № 5 в Мархаматском районе.**

Более ста специалистов частного предприятия «Анд-Кубо», имеющих большой опыт возведения аналогичных объектов, всего за 180 дней завершили строительство образовательного учреждения, освоив свыше двух миллиардов сумов капиталовложений.

Двухэтажное здание школы музыки и искусства построено в современном архитектурном стиле и рассчитано на 150 ученических мест.

**Саидрахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.**

### НОВОСТРОЙКИ



Фото Х. АРАБАЕВА, УзА

### ОБРАЗОВАНИЕ

**Начавшийся новый учебный год во всех образовательных учреждениях страны убедительно демонстрирует, с одной стороны, великолепные условия для глубокого освоения знаний, созданные для миллионов учащихся, с другой — стремление подрастающего поколения к высоким рубежам в учебе, к интеллектуальным богатствам.**

Например, в профессиональные колледжи и академические лицеи в нынешнем году после окончания девяти классов школы поступило более 557 тысяч учащихся, причем во многие из них отбор происходил на конкурсной основе.

Одним из таких популярных среди молодежи учебных заведений является Ташкентский профессиональный колледж информационных технологий. Здесь готовят весьма востребованных специалистов в сфере ИКТ, техников по наладке и ремонту компьютеров и компьютерных сетей, эксплуатации и монтажу различных ИТ-систем. Практически все выпускники этого колледжа после завершения учебы без проблем трудоустраиваются на различные предприятия и в организации.

В этом году на основе тестовых испытаний в колледж поступили 850 учащихся, а всего здесь обучается более 2 800 юношей и девушек.

— Я в восторге от созданных здесь условий для учебы, — говорит учащийся первого курса Бахром Алимхумедов. — Какая

## Стремиться к интеллектуальным богатствам

здесь современная техника, какие прекрасно оснащенные компьютерные классы! Почти по каждому предмету есть электронные учебники, что создает огромные удобства для самостоятельных занятий. Но главное, я чувствую себя уже не школьником, а представителем более высокой образовательной ступени, где приобретаю более глубокие и разносторонние знания, а также несколько профессий.

— Уже первые дни учебы показали, что к нам пришли очень подготовленные новички, — делится впечатлениями заведующая кафедрой колледжа Зилола Тулганова. — Радует их неумная тяга к знаниям, стремление к совершенству. Например, у многих из них объем знаний иностранного языка значительно шире школьной программы. Это результат глубоких реформ в образовании, осуществленных под руководством главы государства. Наша сегодняшняя молодежь является по-настоящему счастливой, ведь ей предостав-

лена уникальная возможность жить и учиться в свободной и динамично развивающейся стране, где образование и воспитание подрастающего поколения является приоритетом государственной политики.

Об авторстве образования в нашей стране, в том числе и

но адаптироваться к совершенным условиям учебного процесса, более высоким требованиям. Я, например, восхищаюсь учебными корпусами нашего вуза, оснащением лабораторий, высоким уровнем преподавателей, которые даже во время лекций создают удивительную

творческую обстановку, когда необходимо напряженно думать и вместе с ними искать решение какой-либо проблемы. В этой связи нельзя не отметить ключевое значение для высшего образования принятого в мае прошлого года постановления Президента по укреплению материально-технической базы вузов и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов. Этим важным документом предусмотрено укрепление и модернизация материально-технической базы вузов, оснащение учебных лабораторий современным оборудованием, внедрение передовых педагогических технологий.

В соответствии с этим документом будет построено, реконструировано и капитально отремонтировано 190 объектов высшего образовательных учреждений, в том числе учебно-лабораторные корпуса, места проживания студентов, современные спортивные комплексы.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

**На заре независимости республики жителю Бухары, потомственному кондитеру, выпускнику Бухарского технологического института пищевой и легкой промышленности Бахретдину Исмаилову пришла идея открыть цех по выпечке кондитерских изделий.**

## Идея, воплощенная в реальность

Эту идею он вынашивал долго, скапливая, как говорится, стартовый капитал. А потом вынес ее на семейный совет. Идею поддержали супруга Диляфруз и ее мать Фотима-опа. Так втроем они и начали свой бизнес, открыв частное производство, которое вскоре преобразовалось в общество с ограниченной ответственностью «Паскуале». На стартовый капитал в Китае приобрели линию по производству хлебобулочных изделий, выполненную по немецкой лицензии. Постепенно производство росло, расширился ассортимент.

Сейчас здесь производят хлебобулочных изделий более 170 наименований: одних только булочек двадцать видов, а еще хлеб — ржаной, белый, багеты, кексы, печенье, торты, круассаны, пряники...

Постепенно в связи с увеличением спроса на продукцию росло и производство, и число работающих. А затем наряду с производством открыли и диетическое кафе на 120 мест.

— Сегодня, — говорит Бахретдин Исмаилов, — у нас трудятся 75 человек. Причем работают круглосуточно по скользящему графику. Для эффективной работы и отдыха сотрудников у нас созданы хорошие условия. Главное, конечно, стабильный и неплохой заработок. А еще обеспечиваем работников спецодеждой и горячим питанием.

— Откровенно говоря, мечтая начать собственное дело и организовать производство кондитерских изделий, не думал, что все пойдет настолько успешно, — продолжает предприниматель. — И во многом нам помогает то, что сегодня государство во всем поддерживает инициативных и деловых людей, постоянно улучшает условия для развития бизнеса...

С ростом популярности продукции «Паскуале» среди горожан в небольшой фирменный магазин приезжали даже издалека. Тогда и появилась мысль о том, чтобы самим развозить свою продукцию по другим торговым точкам. Но как это сделать? Выручило то, что предпринимателям сегодня не так сложно взять кредит, как это было в начале предпринимательской деятельности Исмаилова. На банковский кредит в 32 миллиона сумов купили специализированные автомобили. Позднее взяли еще кредит для приобретения еще одного автомобиля. Сейчас три машины обеспечи-

вают регулярный завод продукции не только в магазины Бухары, но и Кагана, Вабкента, Гиждувана, Караулбазара и даже Навои, Карши, Шахрисабза.

Впрочем, и этого предпринимателю Исмаилову оказалось мало. Недавно в Бухару приехали специалисты из голландской организации «ПУМ», объединяющей преуспевающих бизнесменов, которые делятся опытом работы с предпринимателями из других стран. Они обучили членов ООО «Паскуале» современным методам работы, помогли внедрить передовые технологии, усовершенствовать организацию труда.

Теперь для каждого специалиста определен конкретный участок работы. Так, менеджер Бахтиёр Фаттахов отвечает за организацию производства. За качество продукции ответственность лежит на главном технологе Диляфруз Фаттаевой. А за Бахтиёром Баратовым и Муродом Рахматовым закреплена доставка продукции клиенту. Со временем работа и условия на производстве были доведены до такого уровня, который позволил получить международный сертификат ISO-9001.

Это стало одним из важных факторов для дальнейшего развития «Паскуале», коллектив которого, заняв прочные позиции на внутреннем потребительском рынке, начал осваивать и внешний.

— На завезенном из-за границы оборудовании по выпуску вафель и печенья выпускаем качественную продукцию, которую экспортируем в соседние страны, — делится Бахретдин Исмаилов. — Думаем о том, как наращивать экспортный потенциал. Возможности и резервы у нас есть, и их надо использовать по максимуму. Словом, у предприятия хорошие перспективы. Коллектив и его руководитель с уверенностью смотрят в завтрашний день.

...По семейным преданиям дед Бахретдина — кондитер Усто Богирбек Каннот был широко известен своим мастерством. А сегодня его дело достойно продолжает внук, у которого благодаря независимости страны и той поддержке, которую оказывает государство предпринимателям, появилась возможность не только воплотить в реальность давнюю мечту, но и успешно развивать свой бизнес.

**Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.**

Уже начато строительство и осуществляется реконструкция и капитальный ремонт 32 объектов в восьми вузах республики.

Важно отметить, что во всех высших образовательных учреждениях ведутся работы по сканированию учебной литературы и редких источников, создается

база электронных версий и вводится в фонд электронных библиотек.

В целях формирования у первокурсников профессиональной этики и культуры, воспитания их в духе правил, действующих в высшем образовательном учреждении, Минвузом разработана программа «Школа первого курса», подготовлены буклеты и памятки, которыми руководствуются в каждом учебном заведении.

В заключение отметим, что всесторонняя и основательная подготовка к началу учебного года, создание благоприятных условий для учащихся, внедрение в образовательный процесс передовых педагогических и информационных технологий создали все необходимые предпосылки для успешного овладения знаниями юношами и девушками и поднятия качества образования на более высокий уровень.

**И. МУДАРИСОВ, Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наши корреспонденты.**



8 сентября 2012 года

БРАЗИЛИЯ-2014

После захватывающих матчей и великолепной игры футболистов на «Евро-2012», когда беспощадный испанский «монстр» играючи «проглотил» всех других кандидатов в чемпионы, после футбольного олимпийского турнира в Лондоне, когда бразильские кудесники мяча в финале не смогли справиться с мексиканской сборной, мы наблюдали за национальными чемпионатами.

Сбудется ли мечта нашего болельщика?



«Барселона» — «Реал», «Пактор» — «Бунёдкор», «Интер» — «Ювентус» и многое другое. Прекрасно, но хочется чего-то иного, менее пресного, даже неземного.

И вот вновь закипают большие футбольные страсти — в решающую фазу выступают отборочные матчи чемпионата мира в Бразилии, который пройдет в 2014 году. И значит, мечта у каждого любителя спорта в любом уголке земли воплотилась в страстное желание, чтобы именно сборная его страны выступила на мундиале в Рио.

Жива пока эта мечта и у узбекских футбольных болельщиков и фанатов, несмотря на обескураживающее начало заключительного четвертого раунда отборочных состязаний чемпионата мира по футболу в азиатской зоне. Напомним, что три месяца назад в первом матче группы «А» сборная Узбекистана, покажав на своем поле в Ташкенте вдохновенную, атакующую и красивую игру против команды Ирана, на последних секундах неожиданно пропустила

гол, потерпев очень обидное и болезненное поражение.

Выводы были сделаны сразу — отправлен в отставку рулевой команды Вадим Абрамов, его сменил на тренерском мостике хорошо всем известный Мирджалол Касымов. Однако пожарная смена главного тренера сразу же успеха не принесла. Играя через несколько дней в Бейруте против довольно слабой команды Ливана и значительно превосходя ее в классе, наша сборная довольствовалась ничьей, которая сродни поражению — 1:1. Были потеряны важные два очка...

Во вторник 11 сентября нашей национальной команде предстоит в Ташкенте третий матч в своей группе, а соперник у нее очень грозный — сборная Южной Кореи. Не будем перечислять все титулы одной из лучших азиатских команд, достаточно сказать, что она участвовала в финале чемпионата мира 2010 года в Южной Африке, а сейчас лидирует в нашей группе «А», набрав шесть очков из шести возможных.

Набрав всего одно очко, уступаем мы не только корейцам, впереди еще сборные Ирана и Катара, имеющие по четыре очка. Но мечта попасть в Рио-де-Жанейро пока еще вполне реальна и осязаема. Ведь для этого можно занять и второе, и даже третье место в группе. Так что подождем до вторника, один из ответов будет, надеюсь, обнадеживающий.

Игорь САНЕЕВ.

ТУРНИРЫ

Сегодня на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва стартовал традиционный женский теннисный турнир, который продлится до 15 сентября. Начался он с квалификационных игр, а с понедельника пройдут основные соревнования.

Открывается «Tashkent Open-2012»

Заявочный список турнира возглавила хорошо известная любителям тенниса Узбекистана румынка Моника Никулеску. Ожидается участие и знаменитых звезд — это Поллона Херцог из Словении, румынки Александра Каданту и Ирина-Камелия Бегу,

франуженка Стефани Форетц, американка Джулия Коэн, австралийка Ярмила Гайдосова и другие. И, конечно, всем хочется вновь увидеть Агую Аманмуратову, посмотреть, насколько прибавили в мастерстве Сабина Шарипова и Нигина Абдураимова.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

На правах рекламы

**TRASTBANK**  
НА ВОЛНЕ ДОВЕРИЯ

1. Продаётся трехэтажное недвижимое имущество в виде комплекса торгового и бытового обслуживания, расположенного по адресу: г. Ташкент, Хамзинский р-н, массив Панельный. Общая площадь помещений — 1 524,0 кв. м, возможно в кредит или лизинг.
2. Продаётся дом, 4 комнаты, 2 сотки, утепленный гараж по адресу: г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожиба (бывшая Педагогическая).

Телефоны: (8-371) 244-76-47, (+99894) 602-37-75.

Клятвa потомков Авиценны

Здоровье человека — ценность, которой нужно дорожить. С былых времен к тем, кто мог помочь людям излечиться от недуга, относились с огромным уважением. В истории нашего народа немало таких личностей, и самым ярким из них является великий предок Абу Али ибн Сино, который посвятил всю свою жизнь медицине и оставил потомкам неоценимый багаж знаний.



КАДРЫ XXI ВЕКА

Символическим событием стало торжественное посвящение в студенты молодых людей, поступивших в этом году в Ташкентский медицинский педиатрический институт, у памятника этого выдающегося предка, установленного на территории Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова.

Сотни будущих врачей в белых халатах произнесли торжественную клятву, обещающую служить во благо народа и государства, быть достойными звания врача.

Поздравить новоиспеченных студентов пришли министр здравоохранения Республики Узбекистан Анвар Алимов, герой Узбеки-

стана, профессор кафедры офтальмологии Ташкентского института усовершенствования врачей Халиджан Камиллов, а также учителя и наставники, профессора и специалисты ведущих клиник и медицинских центров республики.

Было отмечено, что человек, выбравший эту профессию, должен посвятить ей себя и осознать возложенную на него огромную ответственность. Сегодня для выполнения этой важной миссии всестороннюю поддержку медикам оказывает государство. Ныне в стране созданы все необходимые условия для оказания населению квалифициро-

ванной медицинской помощи. Возводятся уникальные лечебные учреждения, оснащенные самым современным оборудованием, в отечественную медицинскую практику внедряются передовые методы и, конечно же, уделяется огромное внимание подготовке квалифицированных медицинских кадров.

Выступившие отметили, что став студентами, они теперь являются будущей надеждой миллионов. Что современный врач должен учиться и познавать грани этой науки всю жизнь, и не просто знать о какой-либо болезни, а еще и уметь находить новые методы ее лечения, проявлять инициативу и интересоваться последними достижениями в этой области, а также стараться самому внести в эту сферу что-то новое.

Студенты в этот день с особой гордостью говорили о своей будущей профессии. Поступить в это учебное заведение мне удалось только с четвертой попытки, — говорит Мастура Аллаберганова из Ургенча. — Сделав первый шаг к профессии, и дальше буду проявлять такую же старательность и упорство. Выбрала специальность педиатра. Надеюсь, в будущем стану хорошим врачом и буду помогать малышам быть здоровыми и сильными.

Дильбар БАХОДИРОВА. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

СФЕРА ФИНАНСОВ

История эффективного и взаимовыгодного сотрудничества Республики Узбекистан и Азиатского банка развития (АБР) насчитывает более 17 лет, в течение которых АБР стал ключевым партнером Узбекистана в реализации программ структурных преобразований и диверсификации экономики.

Сотрудничество нашей республики и АБР развивается по таким направлениям, как поддержка реформ в системе образования и здравоохранения, модернизация генерирующих мощностей и инфраструктуры сектора энергетики, железнодорожной и автодорожной инфраструктуры, коммунального хозяйства, преобразование сельскохозяйственного сектора, развитие финансового сектора и другие.

4 сентября 2012 года правительство Республики Узбекистан и АБР приняли новую стратегию партнерства на 2012—2016 годы, которая охватывает приоритетные направления социально-экономического развития нашей страны. Текущий уровень двусторонних отношений отличается динамичностью и широким спектром направлений сотрудничества, что подтверждается в последнее время ежегодным приростом объемов операций АБР в Узбекистане. На сегодняшний день Азиатским банком развития одобрено 35 совместных проектов, направленных на развитие как государственного, так и частного сектора национальной экономики на общую сумму более 3,8 миллиарда долларов США.

СЛЕДУЕТ отметить, что приоритетные направления сотрудничества, которые нашли свое отражение в новой стратегии партнерства на 2012—2016 годы, были ранее сформулированы Президентом Исламом Каримовым на церемонии открытия 43-го ежегодного засе-

дания Совета управляющих АБР, первые прошедшего в Центральной Азии в Ташкенте в мае 2010 года. Одним из данных направлений было определено дальнейшее сотрудничество по развитию финансово-банковской системы Узбекистана, предоставление кредитных линий для коммерческих банков и небанковских кредитных институтов, а также инвестиции в уставные капиталы быстро развивающихся частных банков нашей республики.

В рамках установленных ориентиров по привлечению инвестиций АБР в финансово-банковский сектор открытым акционерным инновационным коммерческим банком «Ипак Йули» достигнут существенный результат по реализации проекта АБР, направленного на вхождение данного международного финансового института развития в капитал коммерческого банка Узбекистана.

7 августа 2012 года Инвестиционный комитет АБР одобрил предложенные инвестиции в уставный капитал банка «Ипак Йули». В результате реализации данной сделки ожидается, что АБР станет одним из мажоритарных акционеров банка «Ипак Йули». Необходимо особо отметить тот факт, что данная сделка станет первой по инвестициям в

уставный капитал коммерческого банка в Центральной Азии, а также третьей транзакцией в Узбекистане, совершаемой Департаментом по операциям в частном секторе АБР, отличительной чертой которого является инвестирование средств без получения соответствующей суе-

развития, а также Коммерцбанк АГ, Дойче Банк АГ, Ландесбанк Берлин АГ, Райффайзен банк интернешнл АГ и БСП банк, ВИЗА интернешнл и ЮнионПэй являются его партнерами.

Сотрудничество с данными международными институтами

Партнерство банка «Ипак Йули» с Азиатским банком развития было установлено с 2006 года по направлению реализации проектов развития малого и микрофинансирования, с освоением предоставленных целевых ресурсов в общем размере 11,3 миллиона

Инвестиции в уставный капитал банка «Ипак Йули» одобрены Инвестиционным комитетом Азиатского банка развития

данный капитал коммерческого банка в Центральной Азии, а также третьей транзакцией в Узбекистане, совершаемой Департаментом по операциям в частном секторе АБР, отличительной чертой которого является инвестирование средств без получения соответствующей суе-

развития, а также Коммерцбанк АГ, Дойче Банк АГ, Ландесбанк Берлин АГ, Райффайзен банк интернешнл АГ и БСП банк, ВИЗА интернешнл и ЮнионПэй являются его партнерами.

Сотрудничество с данными международными институтами



позволило банку привлечь кредитные линии на общую сумму 29,5 миллионов евро и 12 миллионов долларов США для финансирования инвестиционных проектов субъектов малого бизнеса. Инвестиционные кредиты выделяются на такие цели, как модернизация и техническое перевооружение производственных мощностей, и ориентированы в первую очередь на предприятия, производящие продукцию на базе местного сырья, в том числе поставляемую на экспорт. Более 90 инвестиционных проектов было реализовано с использованием средств международных партнеров банка, что позволило создать около тысячи новых рабочих мест.

Равшан РУСТАМОВ.

долларов США. Средства полученных линий финансирования были направлены банком на микрокредитование субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с целью предоставления доступа широкому слою населения к кредитным средствам, насыщения рынка товарами и услугами местных производителей, и что самое главное — создания новых рабочих мест. В качестве примера сотрудничества можно привести тот факт, что создано более 2,5 тысячи новых рабочих мест. Следует отметить, что из 2 413 профинансированных проектов более 38 процентов кредитов было выдано женщинам-предпринимателям.

ИНВЕСТИЦИЯ в уставный капитал банка «Ипак Йули» будет способствовать внедрению международных банковских стандартов и лучшей международной практики, а также укреплению достаточности капитала быстро развивающегося финансового института и мобилизации дополнительных долгосрочных ресурсов для дальнейшего расширения объемов финансирования субъектов национальной экономики.

Вниманию организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ХЛЕБНАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

**По объекту:**  
«Капитальный ремонт здания Узгосхлеб-инспекции. Помещения I, II и III этажей».

**СТАРТОВАЯ ЦЕНА ЗАКАЗЧИКА:**  
— 607 368 090 сумов с НДС;  
— 506 140 030 сумов без НДС.

**СРОК ЗАВЕРШЕНИЯ РАБОТ** — 90 дней.

**ФИНАНСИРОВАНИЕ:** бюджетные средства, собственные средства Узгосхлебинспекции.

**ЗАКАЗЧИК** — Государственная хлебная инспекция при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

**ОРГАНИЗАТОР ТОРГОВ** — Территориальный консалтинговый Центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям:

- иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской право-

способностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством, освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации** — сто тысяч сумов.

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

**Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Ц-14, дом 27.**

**МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВЫСТАВКИ**

**ТЕКСТИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**

**12-14 СЕНТЯБРЯ 2012**  
Узэкспоцентр, Ташкент

**CAITME + TEXTILE**  
CENTRAL ASIAN INTERNATIONAL TEXTILE MACHINERY EXHIBITION

**113 01 80**

Получите Ваш пригласительный билет на сайте [www.caitme.uz](http://www.caitme.uz)



# Субботнее настроение



**Как-то утром по дороге на работу мне встретился иностранец. — Извините, как пройти до гостиницы «Узбекистан»? — спросил он. — Нам почти по пути, я покажу, — отвечаю ему. — Меня зовут Гарри Андерсон, я из Англии, — представился мой спутник. — Знаете, я так восхищен Ташкентом! Красивый город, современные постройки, но самое главное, ваш народ не позволил прогрессу уничтожить природу. Повсюду деревья, воздух чистый...**

Действительно, Ташкент сегодня во всем мире славится как город, утопающий в зелени. Особенно за последние годы наша столица расцвела и помолодела. Терри-

тории производственных предприятий, бытовых объектов, учебных заведений, дворов жилых домов, площади, скверы, парки культуры и отдыха в красивом зеленом наряде.

## МОЙ ГОРОД

— Только весной этого года в Ташкенте было посажено более миллиона декоративных и фруктовых деревьев и около четырех миллионов цветущих растений, — говорит Ботир Артыходжаев, начальник отдела по озеленению главного управления благоустрой-

«горящего» цвета еще называют «пламенной красоткой», очень много агератумов, канн, антуриумов и разных других цветов.

Специалисты периодически обновляют или же меняют сезонные растения. Скоро будут высажены осенне-зимние — это мар-

вирусных заболеваний. Отмечу еще несколько интересных фактов: исследования показывают, что растения в летнее время помогают снизить температуру воздуха в столице на 4—5 градусов, шум — на 10—12 децибел. Сосны на одном гектаре земли способны поглотить 30 тонн пыли в год. Кроме того, в этот момент происходит поглоще-

## Зеленый наряд Ташкента

ства Ташкента. — Наши специалисты создают ландшафтный дизайн определенной местности, подбирая разные виды растений по цвету, продолжительности жизни и другим показателям. Это искусство требует терпения и большой любви к растительному миру.

Неотъемлемой частью озеленения являются многолетние и однолетние растения. В течение всего сезона они меняют свои краски, радуя переливами разнообразных оттенков. Сегодня в ландшафтной эстетике используется огромное количество цветов. В скверах, аллеях, парках культуры и отдыха столицы растут петунии, яркие целозии, которых из-за

гаритки, виола и турецкая гвоздика. Чуть позже к весне рассаживают тюльпаны, нарциссы и гиацинты.

К нашему разговору присоединился Улмас Собиров, начальник отдела по охране растительного мира Госбиоконтроля Ресублики Узбекистан:

— Среди древесных растений к нашим климатическим условиям прекрасно подходят каштан, дуб и хвойные деревья. К тому же аромат хвои обладает антисептическими свойствами, что значительно препятствует распространению

900 килограммов углекислого газа и вырабатывается до 600 килограммов чистого кислорода. Поэтому рекомендуем их рассадку возле школ, детских садов, медицинских учреждений. Эти вечнозеленые растения стали настоящим украшением столичного ландшафта.

Ташкент, город с более чем 2000-летней историей, сегодня будто родился заново. Современный ландшафт и архитектура делают его особенным среди всех столиц мира.

**Дильдора РАУПОВА.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## На разных меридианах



### Посетители в клетке

Зоопарк Орана в Новой Зеландии, где животные обитают в максимально приближенных к естественным условиям на площади 80 гектаров, предлагает особую экскурсию для любителей острых ощущений. Группу вывозят в фургоне с решетками в место проживания львов, и хищники со всех сторон обледают «вольер» с туристами.

### Закрученные облака

Редкое явление под названием «Утренняя глория» представляет собой вытянутые облака цилиндрической формы до километра длиной, перемещающиеся со скоростью до 60 км/ч. Периодически такие облака встречаются в разных уголках планеты, но наиболее часто их можно наблюдать в Австралии, в заливе Карпентария. Характерная форма образуется из-за того, что на переднем крае происходит быстрое перемещение воздуха вертикально вверх, а в середине и задней части облака воздушная масса опускается вниз, таким образом как бы закручивая облако.

### Не только в Австралии

Кенгуру в диких условиях встречаются не только в Австралии. Небольшие колонии рыже-серых валлаби существуют также в нескольких европейских странах, например, Англии и Шотландии. Группа примерно из 30 валлаби обитает в лесу Рамбуи, что в 50 км от Парижа. Почти все эти колонии образовались после того, как одна или несколько пар кенгуру сбежали из зоопарков.

### Птицы приходят на помощь

Активным компонентом красного перца, который относится к его жгучий вкус, является алкалоид капсаицин. Биологи полагают, что высокое содержание этого вещества является результатом естественного отбора с целью поощрения поедания этого растения птицами, а не млекопитающими. Дело в том, что птицы совершенно не реагируют на жгучесть капсаицина, а зерна красного перца проходят через их пищеварительный тракт непережеванными и могут прорасти на новом месте.

### Дерево для всех

Каждый гражданин Исландии имеет доступ к сайту Islendiagabok — генеалогической базе данных, содержащей информацию о родственных связях всех исландцев начиная с XVIII века. Задача составления такой базы смогла быть решена благодаря не очень большому населению государства (чуть более 300 тысяч) и тому, что Исландия на протяжении своей истории была слабо подвержена влиянию как эмиграции, так и иммиграции. Многие молодые люди используют этот сайт для проверки, не является ли им новый возлюбленный кузеном или кузиной. Другое популярное применение сайта — проверка степени своего родства с известными личностями.

## ДОСУГ

На озере Шуркуль, излюбленном месте отдыха рыбаков, состоялась соревнования по спортивной ловле рыбы среди рыболовов-любителей Навоийской области.

## Состязались рыбаки

В азартную борьбу за первенство со спиннингом в руках вступили 32 любителя рыбной ловли от 13 лет до 61 года. Жюри, в состав которого вошли представители облхотобщества, областного комитета по охране природы, оценивало общий вес улова за три часа и размер самой крупной рыбы.

Все было как в старой сказке о золотой рыбке: «вздулись сердитые волны, так и ходят, так воем и воют». Ибо поднялся сильный ветер. Надутые лодки на воде раскачивались, брызги волн били в лицо. Это придавало не только сложность, но и особую остроту соревнованию.

Самым богатым уловом смог похвастаться победитель соревнования Владимир Мацук. Он поймал 32 рыбы общим весом 3,7 килограмма. Самая крупная рыба попала на удочку Рузмету Ахмедову — это сазан весом полтора килограмма. В числе призеров и представительница прекрасной половины Наталья Шумелова.

Устроители соревнования — региональное общество охотников и рыболовов отметили, что идея мероприятия — в бережном отношении к природе, в рациональном использовании ее даров.

— Действительно, улов не очень большой, — говорит Игорь Васянин, рыбовод-любитель со стажем. — А ведь озеро Шуркуль уникальное, здесь всегда было много самой разнообразной рыбы. Думается, предприниматели района могли бы взяться за ее большее разведение.

По окончании традиционного соревнования победители получили подарки, дипломы. Всех ждал дастархан на лоне природы.

**Фируза КУБАРЕВА.**

## Посмеемся вместе!

— Интересно, а вот есть таблетки от голода?  
— Да, только они большие.  
— Да ерунда, лишь бы помогли.  
— Они помогают.  
— А как называются?  
— Котлеты.

— Вот вам таблетки.  
— Я их пить не буду!  
— Почему?  
— У меня от ваших таблеток больничник быстро заканчивается!!!

— Дорогой, что тебе приготовить на завтрак? Есть йогурт, творожок, можно мюсли с молоком.  
— Давай йогурт, творог, мюсли. И что-нибудь поесть.



Одним из самых уникальных из древних минаретов, сохранившихся до наших дней, является минарет Джаркургана в Сурхандарье. Этот памятник средневековой архитектуры расположен на территории кишлака Минор Джаркурганского района, в 60 километрах от административного центра.

Построенный в начале XII века, джаркурганский минарет отличается оригинальностью архитектуры, заключающейся в членении башни вертикальными декоративными гофрами, подобно мавзолеям Хорасана и Индии. Он

Благодаря своей архитектурной и исторической значимости минареты до сих пор сохранились в древних городах нашей страны — Самарканде, Бухаре, Хиве и других. За годы независимости эти уникальные творения средневекового зодчества взяты под охрану государства как объекты бесценного культурного наследия и материальные свидетельства развития мировой цивилизации.

## Символ души человеческой

украшен богатым декором, придающим высотному сооружению неповторимое изящество и привлекательность, достигнутые за счет фигурной кирпичной кладки в виде «елочки». Гофрированная форма ствола состоит из 16 сомкнутых полуколонн, которые расположены на высоком восьмигранном цоколе. В сохранившейся верхней части полуколонны связаны горизонтальным поясом эгипрического орнамента. Судя по всему, высота минарета была значительно больше, по традиции древнего зодчества, он имел второе звено, увенчанное фонарем-маяком. В свое время минарет при-

надлежал большой соборной мечети, разобранной в былые годы на кирпичи, так же, как и его верхушка. Этот памятник старины многократно изучался учеными-историками разных времен. Сохранились их научные работы, составленные по результатам исследований. Надпись в прямоугольнике на одном из ребер ствола сообщает, что строителя звали Али сын Мухаммеда из Серакса. Дата на цоколе — 502-й год хиджры (1108—1109 годы), отнесена им ко времени сооружения минарета.

Необходимо отметить, что в свое время минареты считались одними из главных архитектурных сооружений.

По утверждению ученых, в науке существует много версий о происхождении этих старинных культовых сооружений. По-арабски слово «минарет» означает «место, излучающее свет», но его переводят как в прямом, так и в переносном смысле. Предназначенный для ежедневного призыва мусульман на пятничную молитву — намаз,

минарет выполнял еще одну немаловажную функцию, которая заключалась в том, что, возвышаясь на несколько десятков метров, он позволял наблюдать за окрестностью и в случае опасности вражеского нападения объявлять тревогу. Аналогичное предназначение имел и маяк на верхушке минарета.

В философском смысле слово «минарет» означало источник света духовного, считается символом души человека, стремящегося к просветленности и просветленности.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,**  
наш соб. корр.  
Фото из архива.

## Питайтесь правильно и вовремя

Одним из довольно распространенных заболеваний на сегодня является язвенная болезнь желудка. Согласно данным мировой статистики, ею болеет до четырнадцати процентов населения в мире. Для сохранения собственного здоровья необходимо знать, что это за недуг, как его распознать и лечить, какие меры профилактики необходимо применять в повседневной жизни.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

Язва желудка — это локальное нарушение целостности слизистой оболочки желудка. Иногда процесс затрагивает и подслизистый слой. Образуется это дефект в результате воздействия желчи, соляной кислоты и пепсина. Ее величина редко бывает больше одного сантиметра. В отличие от эрозии, захватывает язва всегда с рубцом. При этом выделение желудочного сока, как правило, не увеличивается. Основным симптомом заболевания считается боль в эпигастриальной области живота — «под ложечкой», возникающая после еды. Пациент зачастую жалуется на изжогу, тошноту после еды, кислоту отрыжку, снижение массы тела. Язвенная болезнь характеризуется чередованием периодов обострения осенью и весной и спокойным периодом — ремиссией. Если у вас появились такие

симптомы, отчаиваться не следует. Необходимо сразу идти к врачу и пройти комплексное медицинское обследование. Не стоит также откладывать и необходимое лечение. В результате этого могут возникнуть тяжелые и опасные для жизни осложнения.

Современный арсенал лекарственных препаратов содержит различные антибактериальные препараты, лекарства, нейтрализующие соляную кислоту и понижающие кислотность желудочного сока, обволакивающие средства. Во время лечения, которое подбирается строго индивидуально, важно соблюдать специальную диету, составленную на весь период лечения и содержащую определенный набор продуктов. Необходимо знать, что вовремя поставленный диагноз и квалифицированная медицинская

помощь, самодисциплина больного и выполнение им всех предписаний лечащих врачей помогут остановить болезнь и при правильном подходе излечить ее. Если необходимо хирургическое вмешательство, то при своевременном лечении прогноз вполне благоприятный, работоспособность пациента восстанавливается и качество жизни не страдает.

С целью профилактики язвенной болезни или после ее лечения в первую очередь необходимо правильно питаться и отказаться от вредных привычек. Следует бросить курить или сократить количество выкуриваемых сигарет до минимума, не злоупотреблять алкоголем. Необходимо готовить качественную пищу из свежих продуктов и хранить ее в чистой посуде в холодильнике, соблюдая сроки длительности хранения. Нужно избегать обильного приема острой, соленой, горячей, копченой пищи, обязательно сохранять в дневном рационе употребление первых блюд, молочных продуктов. Диетологи рекомендуют ежедневно есть не менее 400—500 граммов овощей и фруктов. Овощи следует использовать в вареном или тушеном виде, фрукты — в сыром. Вредно также постоянно есть жареные блюда. В осенне-

зимний период следите за достаточным поступлением в организм витаминов. Все надо есть в меру, и питание должно быть полноценным и комплексным. Важно также соблюдать режим дня, чтобы ритм выделения желудочного сока

**Не отказывайтесь от капусты**  
При заболеваниях желудка люди издавна прибегали к настоям из целебных трав, растений и свежим овощам. Приводим несколько несложных составов, приготовить которые под силу каждому.

- Свежую капусту порубить, отжать сок и налить в чистую стеклянную банку, хранить в холодильнике. Пить по 1—1,5 стакана 3—4 раза в день за 40—50 минут до еды. Курс лечения — 30 дней.
- Сырой картофель вымыть, не очищая кожуры. Пропустить через мясорубку дважды. Выжать сок. Принимать по 1/2—1/3 стакана перед едой утром и вечером. Курс — 2—3 недели.
- Полстакана измельченных в мясорубке листьев алоэ смешать с 1 стаканом сахарного песка (или 3/4 стакана меда), настаивать в темном месте 3 дня. После этого добавить к смеси 1 стакан красного вина и настаивать еще сутки в темном месте. Принимать

совпадал со временем поступления пищи в желудок. И конечно, необходимо ликвидировать причины возникновения стрессов и депрессий, полноценно отдыхать в свободное время, восстановить нормальный и достаточный для организма сон. Полезно периодически проводить профилактическое лечение санаторного типа.

- 0,5 килограмма меда, 0,5 килограмма сливочного масла и 200 граммов измельченных в порошок перегородок грецкого ореха смешать. Принимать натощак.
- Одну столовую ложку плодов шиповника положить в термос и залить двумя стаканами кипятка, настаивать сутки. Пить по 1/2 стакана 2—3 раза в день перед едой.

**Наталья ХАБИРОВА,**  
гастроэнтеролог.

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Ресублики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиси Ресублики Узбекистан и Кабинет Министров Ресублики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 118. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. СЕРЫХ  
Дежурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 04.45 Подписано в 04.55